

中办国办印发
《关于建立健全基本公共服务标准体系的指导意见》
(4版)

新华每日电讯



新华社客户端

新华通讯社出版

2018年12月13日 星期四 戊戌年十一月初七 今日8版 总第09479期



新华通讯社



雪后黄山

这是12月12日拍摄的雪后黄山。近日，安徽黄山风景区迎来降雪，雪花为山峦、树木披上银装，美如画卷。
新华社发(潘正光摄)

新华网网址: http://www.xinhuanet.com

国内统一连续出版物号 CN11-0209 邮发代号 1-19

本报网址: http://www.xinhuanet.com/mrdx

从都国际论坛 习近平会见出席「二〇一八」 外方嘉宾



▲12月12日，国家主席习近平在北京人民大会堂会见出席“2018从都国际论坛”外方嘉宾。这是会见前，习近平同外方嘉宾集体合影。
新华社记者王晔摄

新华社北京12月12日电(记者孙奕)国家主席习近平12日在人民大会堂会见出席“2018从都国际论坛”外方嘉宾。

习近平着重介绍了中国40年改革开放成就和新一轮高水平对外开放重要举措，深入阐述中国同世界关系，并听取外方嘉宾代表发言。

习近平指出，今年“从都国际论坛”的举办正值中国人民庆祝改革开放40周年之际。改革开放这一关键抉择堪称第二次革命。40年来，中国发展取得巨大成就，人民生活得到极大改善，从短缺走向充裕、从贫困走向小康。

习近平强调，中国的改革开放以人民为中心。新时代中国经济发展的重要特征，是由高速增长转向高质量发展、从量的扩张转向质的提升。要实现更平衡更充分的发展，必须靠进一步深化改革开放。在今年4月博鳌亚洲论坛年会上，我宣布了大幅度放宽市场准入、创造更具吸引力的投资环境、加强知识产权保护、主动扩大进口等一系列扩大开放的重大举措。中国成功举办首届中国国际进口博览会，我在开幕式上又宣布了扩大开放新的重大举措。中国坚持走多双边主义道路，开放的大门会越开越大。

习近平强调，当前，中国经济运行保持总体平稳、稳中有进。中国仍然是世界上最大的发展中国家，让老百姓都过上好日子是我们努力的方向，也是中国经济的重要潜力所在。随着收入水平提高，中国人民对高品质生活的

追求会带来更多的消费需求。我们对中国经济长期向好的基本面有坚定信心，对中国经济保持中高速增长、迈向中高端水平有坚定信心。

习近平指出，中国改革开放历程是全方位的。中国是国际秩序的积极维护者和贡献者，这已得到国际社会的认同。中国的发展是世界的机遇。中国改革开放的实践充分说明，只有坚持合作共赢，国家发展之路才能走得通、走得远。

习近平强调，中国提出“一带一路”倡议，就是要为国际社会搭建合作共赢新平台。这个倡议源自中国，属于世界，始终秉持共商共建共享原则，致力走出一条和平、繁荣、开放、绿色、创新、文明之路，为各参与国带来新的发展机遇。中国的对外投资和产能与基础设施建设合作，带动了有关国家工业化进程，促进了当地民生改善和经济社会发展。真诚希望各国加入“一带一路”伙伴网络，让“一带一路”建设更好造福各国人民。

习近平强调，中国推动构建新型国际关系、构建人类命运共同体，着眼点也是同各国实现合作共赢。我们提出构建新型国际关系就是要秉持相互尊重、公平正义、合作共赢原则，走出一条对话而不对抗、结伴而不结盟的国与国交往新路。构建人类命运共同体就是要建设持久和平、普遍安全、共同繁荣、开放包容、清洁美丽的世界。这符合中国人民和世界人民的根本利益，需要我们共同作出不懈努力。
(下转2版)



▲12月12日，国家主席习近平在北京人民大会堂同厄瓜多尔总统莫雷诺举行会谈。这是会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为莫雷诺举行欢迎仪式。
新华社记者李涛摄

习近平同厄瓜多尔总统莫雷诺举行会谈

新华社北京12月12日电(记者孙奕)国家主席习近平12日在人民大会堂同厄瓜多尔总统莫雷诺举行会谈。

习近平指出，2016年，我对厄瓜多尔进行国事访问，两国建立全面战略伙伴关系，翻开了中厄关系发展新篇章。总统先生上任后致力于深化中厄友好合作，我对此表示赞赏。推动中厄关系健康稳定发展，符合两国和两国人民根本利益，也符合和平、发展、合作、共赢的时代潮流。

习近平强调，双方要密切高层及各领域各层级交往，加强战略沟通协调，交流治国理政经验，增进对彼此发展道路的相互理解和支持。在涉及彼此核心利益和重大关切问题上，继续相互坚定支持。

习近平指出，中方欢迎厄方参与共建“一带一路”，共同推进基建、产能、农业、信息技术、新能源、环保等领域合作。欢迎厄方积极开拓中国市场，分享中国发展机遇。中方对厄融资合作完全基于平等互利和商业原则，从不附加任何政治条件。中国政府要求在厄瓜多尔的中资企业遵守当地法律法规，诚信经营，凭借自身实力公平竞争，希望厄方为他们创造良好的投资环境，保护他们的合法权益。双方要鼓励人文、科技交流，开展执法合作，保障正常人员和经贸往来。中方将继续支持厄方灾后重建

和防灾减灾。

习近平强调，中厄双方在重大国际和地区问题上拥有相同或相近立场，要紧密协调配合，共同维护多边主义，共同推动全球治理体系改革，共同捍卫发展中国家正当权益。

莫雷诺表示，中国是厄瓜多尔真诚的朋友，厄方欣赏中国悠久的历史文明，钦佩中国改革开放成就以及中国人民的勤劳智慧和开拓创新。中方为厄瓜多尔经济社会发展提供了宝贵支持和帮助，特别是2016年厄遭受地震灾害后及时向厄方提供援助，厄瓜多尔人民对此深表感谢。中方的“一带一路”倡议是重要的国际公共产品，也将厄中两国更紧密地联系在一起，厄方愿积极参与，在广泛领域拓展合作。厄方欢迎并感谢中方在联合国可持续发展议程等多边事务中的沟通协调。

会谈后，两国元首共同见证了中厄两国政府关于共同推进“一带一路”建设的谅解备忘录等双边合作文件的签署。

会谈前，习近平在人民大会堂北大厅为莫雷诺举行欢迎仪式。杨洁篪、蔡达峰、王毅、陈晓光、何立峰等参加。

昂扬奋进 时代凯歌

从改革开放40年看中国气质



新华社记者吴晶、姜潇、史竞男

1978-2018。40年的改革开放，成就了什么？亿万中国人的回答格外清晰：她不仅书写了壮丽的发展史诗，也极大丰富了一个民族的精神内涵。

以敢闯敢试、敢为人先的勇气，掀起澎湃不息的改革洪流

初冬的寒流，仿佛被通体透亮的义乌国际商贸城阻隔在外。历经11次扩建，这座“全球最大的日用商品批发市场”，每天与世界200多个国家和地区做着生意。

40年前，三面环山的义乌人迫于生计，走街串巷，易物换钱。如今，“鸡毛换糖”的马路市场早已成为“世界超市”，“敢想敢干”的义乌人走遍“地球村”。

过去4年间，由义乌始发的“一带一路”中欧班列已开通9条线路，几乎横贯整个欧洲大陆。“义乌一直有一种开拓精神，不满足于现状的闯劲。”中欧班列(义乌)运营方负责人冯旭斌说。

1978年5月，《实践是检验真理的唯一标准》登上报纸头版，如声声春雷，唤醒沉睡的大地。“贫穷不是社会主义”“科学技术是第一生产力”“发展才是硬道理”等著名论断，给了梦想破茧而出的力量。

“时间就是金钱，效率就是生命”“团结起来，振兴中华”等响亮口号，催动民族奋起直追的脚步。人们争先恐后，涌进高考考场，奔向农田工厂，拓开特区、新区，抓住一切能够“赶上时代”的机遇。

“40年改革开放，不是简单的物质收获，而是一次精神上的突破。”今昔对比，企业家董明珠有了更深刻的感悟。

40年前那次伟大的觉醒，不仅改写了一个民族的命运，更探寻到时代发展的内在逻辑——解放和发展社会生产力，让创造活力充分迸发，既是改革开放的起点，也是改革开放的动力。

中国国家博物馆，珍藏着一张带着红手印的“秘密契约”。那是1978年的一个冬夜，小岗村18户农民为“大包干”立下的“生死状”。

这张“生死状”，不仅拉开了中国农村改革的序幕，更激励一代代人放手一搏、闯关夺隘——

从农村到城市，从沿海到内地，“敢闯敢试、敢为人先”的时代呐喊，响彻神州大地。

从杀出一条“血路”到世界第二大经济体，解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实，激发磅礴伟力。

……
春风化雨，万象更新。
改革开放不仅持续创造了“中国奇迹”，更极大拓展中国人的精神世界。

以与时俱进、开拓创新的精神，彰显新时代的脉动

初冬已至，郑州升达艺术馆，满头华发的意大利汉学家阿德里亚诺·马德罗在“中外摄影对着拍”的展板前久久驻足。
(下转5版)

德吉新村的幸福生活

寒冬的高原，朔风凛冽，黄褐一片。在甘肃省天祝藏族自治县的德吉新村里，砖红色装饰点缀的白色藏族民居格外醒目。靠近藏族农民海珍家的一座小暖棚里，一把把青椒挂满了枝头，透着这个时节难得一见的翠绿，他顺手摘下一把，为午饭做准备。

对于57岁的海珍来说，足不出户就能吃上新鲜蔬菜，这在他过去的生活中是难以想象的。“跟过去比，如今的日子真是德吉！”海珍说。“德吉”在藏语中是幸福、平安的意思。

和天祝县的大多数农牧民一样，海珍几年前还居住在海拔2800多米的高寒山区。那里气候干旱，广种薄收，村民过着半农半牧的生活。“冬季碰上大雪封山，村子就与世隔绝了。”海珍告诉记者，过去村里人畜饮水全靠村外黄土沟里的一眼老井；种庄稼全靠“老天爷脸色”；上学、就医、娶媳妇等村民的人生大事，都被恶劣的环境所限制。

近年来，当地政府“下山入川”易地搬迁举措，让千千万万和海珍一样的普通人从“一方水土养不起一方人”的地区搬迁到更适宜生存和发展的新居住地。2014年，海珍一家告别了世代居住的高寒荒原，在当地政府帮助下，搬到目前所在的德吉新村，在他的二层“小洋楼”内，抽水马桶、电热水器、水暖炉等设施一应俱全。

记者采访时看到，柏油路、医院、学校等基础设施一应俱全，入户的自来水让村民告别了打井吃水的困苦；从前要摸黑走夜路，如今太阳能路灯把夜晚的街道照得亮堂堂。目前，已有4000多名群众入住德吉新村，其中，1600多人是精准扶贫户。

为了让移民“安得下、住得稳”，天祝县在确保移民5年内仍享受原惠农政策的同时，还为他们搭建温室、暖棚，培育新产业。在政府规划下，德吉新村已建起150座暖棚发展食用菌种植，政府给

予农户均亩补贴1万多元。

天祝县政府数据显示，2013年以来，为了让当地各族群众共享发展成果，天祝县在全县19个乡镇共移民5.3万多人，帮助群众培育有日光温室种植、草畜、食用菌等产业。

最近，天祝县的易地扶贫搬迁工作也吸引了新型经营实体的关注。兰州市一家投资公司已在天祝新村流转了3万亩土地种植网红作物藜麦。海珍也将家中的4亩多土地流转入股，当起了股东。

“藜麦耐旱、耐寒，营养价值高，亩产收入超过2000元，高于小麦、豌豆等作物，未来可有效带动群众提高收入。”该投资公司负责人张斌说，未来还将围绕藜麦产业，打造集观光、体验、餐饮和住宿为一体的田园观光景点，帮助农民致富增收。

(记者王铭禹)新华社兰州12月12日电

王瑞林同志逝世

习近平李克强栗战书等到八宝山革命公墓送别

王瑞林同志病重期间和逝世后，习近平李克强栗战书汪洋王沪宁赵乐际韩正王岐山江泽民胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对王瑞林同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问

新华社北京12月12日电中国共产党的优秀党员，久经考验的忠诚的共产主义战士，中国人民解放军杰出的政治工作领导者，中央军委原政治部主任，中央军委原政治部副主任，中央军委原政治部原书记王瑞林同志，因病医治无效，于2018年12月8日8时10分在北京逝世，享年89岁。12日，王瑞林同志的遗体在北京八宝山革命公墓火化。

王瑞林同志1946年7月从山东招远入伍，1947年2月加入中国共产党。历任胶东招远县独立营战士，东北军区司令部机要处译电员，中华人民共和国国务院机要处办报员、副股长，邓小平副总理处机要秘书，中共中央邓小平总书记处秘书，中共中央邓小平副主席处秘书、办公室主任，中共中央办公厅副主任，中央军委主席办公室主任。1990年4月后历任中央军委纪律检查委员会书记，总政治部副主任，中央军委委员会委员。是中共第十三届、第十四届、第十五届中央委员。1988年9月被授予中将军衔，1994年

5月晋升为上将军衔。

王瑞林同志病重期间和逝世后，习近平、李克强、栗战书、汪洋、王沪宁、赵乐际、韩正、王岐山、江泽民、胡锦涛等同志，前往医院看望或通过多种形式对王瑞林同志逝世表示沉痛哀悼并向其亲属表示深切慰问。

12日上午，八宝山革命公墓礼堂庄严肃穆，哀乐低回。正厅上方悬挂着黑底白字的横幅“沉痛悼念王瑞林同志”，横幅下方是王瑞林同志的遗像。王瑞林同志的遗体安卧在鲜花翠柏丛中，身上覆盖着鲜红的中国共产党党旗。

上午9时30分许，习近平、李克强、栗战书等，在哀乐声中缓步来到王瑞林同志的遗体前肃立默哀，向王瑞林同志的遗体三鞠躬，并与王瑞林同志亲属一一握手，表示慰问。

党、国家、军队有关领导同志前往送别或以各种方式表示哀悼。中央和国家机关有关部门负责同志，王瑞林同志生前友好和家乡代表也前往送别。